
Posudek vedoucího práce diplomního projektu Matěje Štěpánka s tématem: 

Velitelství základního vojenského výcviku Klondajk 

 

Pro diplomní projekt se snažíme zadávat téma práce, které našim studentům dává velkou míru 

svobody, a vybízí je k širšímu přemýšlení o době, ve které žijeme a jak jí může být architektura 

prospěšná nebo dokonce iniciovat změnu. Patřím k poslední generaci, která zažila povinnou 

vojenskou službu, ale jako mnoho dalších, i já jsem se vojně vyhnul. Despekt a ironie, a nesmyslnost 

ztraceného času dlouhá léta formoval pohled můj i mého okolí na armádu, která těžko mění svůj 

veřejný obraz. Ale svět se změnil a bezpečné pohodlí střední Evropy není samozřejmostí.  

 Jsem rád, že se Matěj odvážil vykročit s architekturou do nesympatických vod vojenského prostředí. 

Jeho návrh nabízí změnu vnímání instituce, která patří k demokracii a kterou potřebujeme.   

Autor vybral pro základnu výborné místo nedaleko Prahy. Pozemek s armádní historií, který je pro 

záměr dobře připravený, náročné zemní úpravy má za sebou a je vypořádaný vlastnicky.  Urbanismus 

je racionálně založen na ortogonální síti, volně inspirován římským castrem, s výhodou využívá 

některých původních staveb i cestní sítě a nově je doplňuje o různé funkce a atmosféry. Otázkou je, 

zda celý areál neměl být o trochu sevřenější, komunikací by bylo méně, rozvody technologií by byly 

kratší a záměr by byl levnější. 

Líbí se mi atmosféra klastrů pro jednotlivé roty. Domy v sobě obsahují odkaz na téměř tradiční 

třípodlažní vojenské ubikace, ale obsahuji rafinované prostorové schéma.  Považuji za správné 

rozhodnutí o jisté provizornosti staveb podpořené volbou dřevěné konstrukce, prefabrikace i 

dispozičního řešení s pavlačí bez výtahu. Šikmé střechy se solárními panely a zelenou střechou, nebo 

dřevěné obložení vytváří detail, který je jedinečný a rekruti si je budou pamatovat. 

Návrh obsahuje dopravní řešení, nástin technologií, úvahu od celku k detailu. Matěj předvedl 

suverénní architektonický výkon, během práce se potkal s odborníky z armádních kruhů a pro mne 

otevřel nové téma. Práci navrhuji přijmout a hodnotím známkou A. 

 

Štěpán Valouch 

Vedoucí práce 


